
1/5H48.ZUBHLS012DE-03 03.2020

Zubehör ALU
Spaltlüftung-D

1-flg. Rechteck Dreh

Aluminium Euronut 15/20 

Kammermaß 21

Anwendungsbereich (beschlagabhängig)
Flügelbreite  

 (mm) 
min.        max.

Flügelbreite  ≥ 355  ≤ 1250

Flügelhöhe ≥ 500  ≤ 2000

Folgende Dokumentationen werden benötigt: 
-ALU20 Profilvorschlag 				    Dokument-Nr.: H45.ALUS001DE
Unbedingt beachten:
Vorgaben/Hinweise zum Produkt und zur Haftung (Richtlinie VHBH sowie  
vor- und mitgeltende Dokumente)!
Angaben der Profilhersteller bzw. Systeminhaber für Fenster und Fenstertüren! 

Alle Dokumentationen siehe SIEGENIA Downloadportal!



03.20202/5 H48.ZUBHLS012DE-03

ALU Beschlagübersicht und Beschlagliste
1-flg. Rechteck Dreh 
Spaltlüftung-DZubehör

 

Pos. Stück Materialkurztext Materialnummer VE Materialnummer VE
h.1 100

1

Hebel ALU Si-line Nur in Verbindung mit 
Kupplungslasche A0156 (600) und 
Zylinderschraube M5 x 12 (908) 
einsetzen.

Siehe ALU Hebelübersicht  
im SIEGENIA Downloadportal.h.2 102 Hebel ALU Globe

h.3 104 Hebel TITAN 
Nur in Verbindung mit 
Getriebeset einsetzen.

□ 7 mm x 25 mm, Nocken Ø 10 mm 
Nur in Verbindung mit Getriebeset einsetzen.

h.4 106 Hebel ALU Globe RR Siehe Hebel ALU Globe RR Dokument-Nr.: 
H48.ZubhLS006de im SIEGENIA Downloadportal.

h.1
h.2
h.3
h.4

1 VS ALU-D/Spaltlüftung 1) 838419 1 231746 20
510 1 Kippschließteil
513 1 Auflaufbock
600 1 Kupplungslasche A0156 entfällt bei Getriebeset ALU (h.3)
845 2 Schließteil
846 2 Bremsscheibe
847 2 Verriegelung
902 4 Senkschraube M5 x 13
908 2 Zylinderschraube M5 x 12 entfällt bei Getriebeset ALU (h.3)

h.3
h.4

0...1 Getriebeset ALU MMGI0090-10001_ 1 MMGI0090-10003_ 20
620 1 ESG M6
904 2 Senkschraube M5 x 35
907 2 Kupplungsschraube M6
505 0...1 Schließteil (FH > 1250) - - 265413 20

1) Kombinierbar mit allen SIEGENIA Bandseiten ALU.

513

846

600

908

510

847
902

845

505

846

847

845

902

h.1/h.2

620 

907 

904 

h.3/h.4

505

Drehmoment- und Werkzeugangaben
 Positionen  Nm (± 0,25)

505, 510 1,5       2,5 

908 2,5       4

902, 904, 907 2,7       PZ2 



H48.ZUBHLS012DE-03 03.2020 3/5

1	 Vorbereitung Rahmen

10
8

35
10

8
75

Ø 4,2

 9,5

2	 Vorbereitung Schubstangen

Ø 5,2

10
10

 S
1 

= 
G1

 - 
15

0 
(h

.1
/h

.2
) 

 S
2 

= 
G2

 - 
15

0 
(h

.1
/h

.2
)  

 S
1 

= 
G1

 - 
18

5 
(h

.3
/h

.4
) 

 S
2 

= 
G2

 - 
18

5 
(h

.3
/h

.4
)  

  

1.	 Die Schubstangen nach Angaben bearbeiten.

1.  Bohrungen Ø 4,2 nach Maßangaben im Rahmen 
vornehmen.

Vorbereitung Rahmen und Schubstangen
1-flg. Rechteck Dreh 

Spaltlüftung-D
ALU



03.20204/5 H48.ZUBHLS012DE-03

3	 Montage der Bremsscheibe 

4	 Flügel: Montage der Beschlagteile an der VS

                                 1.			                     2.

5	 Flügel: Montage Auflaufbock 

1.  Verriegelungen mit Schubstangen S1/S2 und 
Kupplungslasche an der VSO einschieben.

2.	 Verriegelung mit Schubstange S2 an der VSO 
und Verriegelung mit Schubstangen S1 an der 
VSU einschieben. Einsteckgetriebe auf die 
Schubstangen S1/S2 positionieren und mit 
Zylinderschrauben M5 x 12 befestigen.	

1.  Auflaufbock an der VSU waagerecht einschieben.
	

1.  Bremsscheibe in die Nut der Verriegelung 
eindrücken.

ALU Beschlagmontage Flügel
1-flg. Rechteck Dreh 
Spaltlüftung-DZubehör

Verriegelung

Bremsscheibe

Verriegelung Verriegelung

Verriegelung Verriegelung

Schubstange S2 Schubstange S2

Kupplungslasche Einsteckgetriebe

Zylinderschraube

Zylinderschraube

Schubstange S1 Schubstange S1

Auflaufbock



H48.ZUBHLS012DE-03 03.2020 5/5

6	 Rahmen: Schließteile positionieren 

7	  Rahmen: Kippschließteil einlegen 

1.  Schließteile (845) in die Rahmennut einlegen, 
positionieren und mit Senkschrauben M5 x 13 
befestigen.

2.  Schließteil (505) in die Rahmennut einlegen, 
positionieren und mit Gewindestift befestigen.

1.  Kippschließteil an der Verschlussseite unten in 
die Nut einlegen, bis zum Nutanfang schieben 
und mit Gewindestift festklemmen.

Beschlagmontage Rahmen
1-flg. Rechteck Dreh 

Spaltlüftung-D
ALU

Bei Spaltlüftungsstellung 180° des Hebels 
beträgt die Spaltbreite an der Verschlussseite ca. 
10 mm.

Gr
iff

sit
z G

1 
+ 

28
 (h

.1
/h

.2
) (

FH
 >

 1
25

0)
 

Senkschraube M5 x 13

Schließteil (845)

Schließteil

Schließteil (505)

Rahmennut

Kippschließteil

Senkschraube M5 x 13

Gr
iff

sit
z G

1 
+ 

76
 (h

.3
/h

.4
) (

FH
 >

 1
25

0)


